

体彩驿站

筑牢彩票隐私“防护罩”切实守护购彩者权益

本报记者 赵萌

近日，北京体彩中心公众号发布的一篇以彩票视角创作的文章“一张彩票的自白：请收好这份隐私‘防护罩’”，引发了社会各界的广泛关注，该文生动且全面地阐述了彩票领域隐私保护的重要性及相关举措。

文章以拟人化的口吻，让彩票“自白”：每次购彩者写下号码，彩票都满心期待幸运降临，但更重视守护购彩者的隐私。文中提到，常见中奖者戴着鸭舌帽和面具兑奖，这是保护隐私的正确方式。曾有个别销售员将中奖者照片发朋友圈，这样是不对的，因为购彩者的姓名、身份证号、中奖金额等都属于必须严格守护的“最高机密”，

如同银行卡密码般不应随意泄露，这份幸运是购彩者的独家记忆，不容曝光。

在彩票领域，隐私权的防护有着坚实的法律基础。《彩票管理条例》第二十七条明确规定，彩票机构及代销者必须对中奖者信息严格保密，若泄露信息将面临处罚。《个人信息保护法》第六十九条则为隐私上了“安全锁”，规定擅自公开他人信息需承担损害赔偿等侵权责任。此外，《彩票管理条例实施细则》第四十三条贴心要求，彩票发行机构、彩票销售机构、代销者及其工作人员不得违背中奖者本人意愿，以任何理由和方式要求其捐赠中奖奖金。这些法律条款相互配合，为购彩

者撑起了全方位的“隐私保护伞”。

激活这层隐私“防护罩”操作并不复杂。购彩者兑奖时需携带有效身份证件完成实名登记，同时有权利要求不对外公开个人信息。目前，多地体彩机构已推出“隐私保护兑奖机制”，例如在兑奖处设置独立空间，为购彩者提供面具、头套等保护隐私的道具。若购彩者发现有人擅自泄露自己的信息，可立即拨打95086中国体育彩票客服电话投诉，或向当地财政部门反映，法律将为购彩者维护权益。此外，购彩者还需注意，彩票上的中奖彩票编号也不要随意拍给陌生人看，保护隐私要从每一个细节做起。

中国体育彩票为了让隐私“防

护罩”更加牢固，采取了一系列措施。所有工作人员都严格遵守隐私保护相关政策法规，做到“守口如瓶”。兑奖处专门设置了专属的兑奖区域，为购彩者营造安全、安心的领奖环境。保护隐私不仅是在守护购彩者的幸运，更是在守护体育彩票公益事业的温度，只有让每个中奖者都能安心享受喜悦，这份善意才能更好地传递下去。

北京体彩中心借此呼吁广大购彩者，下次拿起彩票时，要牢记手中握着的不仅是中奖的可能，更是法律赋予的隐私权。彩票将始终与购彩者站在一起，用这层隐形防护罩，守护每一个惊喜时刻，让大家在安全的港湾里等待幸运的降临。

燕赵彩风

雄安体彩开展责任彩票宣传活动

本报讯 近日，河北省雄安体育中心1741海岳后街举办开街仪式，雄安体彩中心借此契机开展了“责任彩票·公益同行”主题宣传活动。活动通过生动讲解、互动体验等形式，让参与群众近距离了解每一张彩票背后的责任内涵与公益价值，为这座新城增添了一抹温暖底色。

活动现场，红色的宣传海报十分醒目，“测试我的购彩行为够不够理性？”这一问题吸引了众多居民和散步的年轻人驻足。雄安体彩中心工作人员向大家介绍：“买一张彩票，不仅是一份期待，更是为公益出一份力。以大乐透为例，每购买2元大乐透，就有0.72元成为公益金，用于教育、医疗、养老等民生领域，咱们身边的社区健身器材、乡村学校翻新、体育公园，都有它

的身影。”

针对部分群众关心的“如何避免过度购彩”，工作人员重点讲解了“理性购彩”“未成年人不得购彩”等内容，并现场发放《理性购彩指导手册》，引导大家树立理性购彩观念。“责任彩票不仅是公益资金的‘传送带’，更要成为守护公众利益的‘防火墙’。此次走进1741海岳后街，就是想让更多人明白，购彩的意义不仅在于可能的惊喜，更在于为社会公益添一份力。”工作人员说。

暮色渐临，活动虽近尾声，居民们的讨论却仍在继续。这场扎根街头的宣传活动，让责任彩票的意义走出纸面，化作群众心中对公益的认同与对理性的坚守，也为雄安新区的文明建设注入了力量。

(王辉)

陇上风彩

甘肃体彩人爱心集结为重病代销者撑起希望

本报记者 赵萌

在体彩行业这片充满活力与希望的领域里，有这样一群平凡却无比可敬的从业者。他们每日坚守在自己的岗位上，以热情的服务迎接每一位购彩者，用专业和耐心为购彩者带来良好的体验。然而，当得知身边有重病患者陷入困境时，他们毫不犹豫地伸出援手，汇聚起磅礴的爱心力量，用实际行动诠释着人间大爱。近日，一场温暖人心的爱心捐助行动在甘肃体彩从业者群体中展开，宛如冬日里的暖阳，照亮了每一个人的心房。

故事的主角是白银市会宁县编号为6208008413实体店的代销者。原本，他的生活平静而安稳，每日忙碌于体彩店的日常经营，为购彩者提供服务。然而，命运却在他毫无防备的时候，投下了一颗重磅炸弹。日前，一场突如其来的交通事故在会宁县新添堡乡道口村附近发生了。巨大的冲击力让现场一片狼藉，这位代销者重伤昏迷，生命危在旦夕。周围的好心人迅速拨打了急救电话，他被紧急送往兰州市第二人民医院进行抢救。

高额的治疗费用如同一座沉重的大山，瞬间压在了他和家人的身上。对于这个原本并不富裕的家庭来说，这无疑是一个巨大的困难。经济压力让他们愁眉不展，而看着病床上昏迷不醒的亲人，精神上的痛苦更是让他们几近崩溃。

就在他们感到绝望无助的时候，编号为6208008432实体店的代销者耿军营得知了这一情况。他深知，在这个艰难的时刻，每一份帮助都可能成为挽救生命的希望。

于是，他第一时间在代销者群里发起了爱心捐款倡议：“大家都来帮帮忙，6208008413实体店的代销者突发交通意外事故，咱们能帮一点是一点。”这简单而真挚的话语，如同星星之火，瞬间点燃了大家心中的爱心之火。倡议迅速得到了众多体彩代销者的积极响应。大家纷纷表示，虽然自己的收入并不丰厚，但愿意尽一份绵薄之力，帮助伤者一家渡过难关。大家的心紧紧地连在了一起，都希望能够为这位受伤的同行送去一份温暖和希望。

在捐款的过程中，许多感人的

故事不断涌现。会宁县代销者柴旭隆说：“我们每天销售体彩，深知其公益属性。体彩不仅仅是一张彩票，更是一份责任和担当。现在身边有人需要帮助，我们义不容辞。”还有一位代销者表示，自己平日里也曾受到过他人的帮助，现在正是回馈社会的时候。这份感恩与善良，在体彩从业者群体中不断传递和延续。

与此同时，会宁县市场管理局也积极行动起来。他们深知，除了经济上的帮助，还需要为伤者的治疗提供更多的保障。于是，他们及时联系白银分站和甘肃省体育彩票管理中心，协助家属进行保险报案，并按照省体彩中心为代销者购买的意外保险流程进行办理。在他们的努力下，保险理赔工作得以顺利推进，为伤者的治疗提供了有力的经济支持。

短短数日，通过线上线下等多种渠道，白银分站工作人员及众多体彩代销者踊跃捐款，共筹集善款9866元。这每一分钱都凝聚着体彩人的爱心和关怀，都承载着大家对伤者的美好祝愿。事情发生的3天后，体彩代销者代表带着这份凝聚着无数爱心的善款，前往兰州医院。当他们将善款交到伤者家属手中时，家属感动得热泪盈眶，含泪致谢：“真的太感谢你们了，这些钱对我们来说就是救命钱，体彩人真是太有爱心了。”那一刻，病房里充满了温暖和感动，这份跨越生命难关的爱心接力，让每一个人都感受到了人性的美好。

此次捐助行动，不仅仅是为重病的代销者提供了经济上的帮助，更重要的是传递了体彩人守望相助的温暖和正能量。体彩行业在为社会大众提供温暖和希望的同时，始终积极践行社会责任。众多体彩从业者用实际行动诠释着公益的力量，让更多人感受到社会的温暖与关爱。

体彩人用行动证明，公益不仅是理念，更是流淌在他们血液中的精神。他们用爱心凝聚力量，助力同伴跨越生命难关，谱写了一曲动人的爱心赞歌。这赞歌将激励着更多的人加入到公益事业中来，让体彩公益的光芒更加璀璨，照亮每一个需要帮助的人前行的道路。

辽宁福彩

本报记者 丰佳佳

沈阳体彩社会监督员履职显成效

为更好地回应媒体与社会各界关切，加深社会各界对体彩工作的了解和理解，充分发挥社会监督的作用，沈阳体彩建立了社会监督员制度。来自不同领域的社会人士以不同视角对责任彩票建设工作进行监督。自2023年以来，沈阳市体育彩票社会监督员在3年时间里在“清风体彩”“政务开放日”“行业调研”“营商环境”等方面积极履职，为沈阳体彩事业的健康发展注入动力。

多元履职显成效，监督护航体彩发展。在“清风体彩”建设方面，社会监督员持续发力。强化对体彩从业人员廉洁自律情况的监督，通过走访体彩店，检查是否存在违规销售、虚假宣传等行为，推动“清风”理念渗透至全业务环节。

“政务开放日”活动成为监督核心平台。2025年，沈阳市体彩中心继续举办“政务开放日”，邀请社会监督员参与。监督员们实地参观体彩中心业务大厅各功能区域，深入了解体彩即开票订票、销售数据统计分析、奖金兑付等业务流程，对照项目目标核查落实情况，并现场监督即开票订票过程，精准提出改进建议。

社会监督员为行业调研工作的开展集聚优势资源。社会监督员涵盖了媒体、代销者、市营商局、行业协会等多个领域，他们充分发挥自身专业优势和资源优势，聚焦新渠道开发与跨行业合作，深入市场一线与潜在合作方交流，为业务拓展提供参考。

在营商环境优化中，社会监督员同样发挥着重要作用。监督员通过日常监督与专项检查结合，推动体彩中心简化流程、提升效率。2025年上半年，沈阳体彩在12345平台办结满意率达100%，大幅提升代销者与购彩者体验。

规划未来强监督，构建长效发展机制。据介绍，沈阳市体育彩票社会监督员在2025年还将有一系列工作计划。建立常态化的监督检查机制，增加检查频次，扩大检查范围，确保廉洁之风贯穿体彩业务始终；进一步丰富活动形式，让更多市民能够参与其中，增强监督的广泛性；建立更完善的反馈机制，及时收集代销者和购彩者的意见建议，推动体彩营商环境持续优化。

以监督为翼，共筑体彩高质量发展根基。作为国家公益彩票的践行者，沈阳市体彩中心始终将“公开、透明、负责任”作为发展根基。社会监督员既是“清风体彩”品牌建设的核心支撑，更是体彩中心打通服务群众“最后一公里”的关键。沈阳市体彩中心将继续以开放姿态拥抱社会监督，通过完善联动机制、拓宽参与渠道、强化成果转化，让监督员的“好声音”成为体彩改革发展的“强动力”。在社会界的共同参与下，“清风体彩”将不仅是一个品牌符号，更成为沈阳政务服务透明化、行业治理现代化的生动实践，为建设负责任、可信赖的国家公益彩票事业贡献力量。

贵州福彩



小球员斗志昂扬。

贵州体彩供图

贵州体彩助力自行车赛与小篮球赛共绽活力

本报记者 赵萌

近日，贵州体彩积极履行社会责任，大力支持体育赛事开展。不仅助力举办了2025年贵州省高校山地自行车锦标赛，让高校学子在山地赛道上展现拼搏风采；还助力了2025中国小篮球系列活动·贵州省小篮球联赛（黔南赛区）预选赛，为小球员搭建逐梦舞台。

助力学子逐梦山地之巅

由中国体育彩票公益支持的2025年贵州省高校山地自行车锦标赛日前在贵州工业职业技术学院（清镇校区）自行车文化主题公园正式拉开帷幕。来自全省23所高校的230余名青年骑手齐聚赛道，以车轮丈量青春，用汗水诠释拼搏，在喀斯特地貌的天然赛道上展开一场速度与毅力的巅峰对决。

本届赛事设置奥林匹克越野赛（男、女）、团体赛（男、女）、越野淘汰赛（男、女）及团体接力赛四大项目。赛道最高落差达80米，碎石路段占比超40%，被参赛选手称为“贵州版山地自行车魔鬼赛道”。贵州大学骑手路悦说：“非常感谢体彩支持自行车赛，在体彩的支持下，这场自行车赛得以精彩呈现。赛道的精心设计令人称赞，那连续的弯道考验着选手精准的控车技术，陡坡路段则对选手的体能分配提出非常高的要求。选手们在这充满挑战的赛道上尽情驰骋，书写着属于自己的热血篇章。”

体彩公益金还助力赛事增设“体彩公益展区”，展区里互动游戏、知识问答等环节趣味十足，吸引了众多参与者，在轻松的氛围中普及了体彩公益理念，让更多人了解体彩公益的内涵与意义。不仅如此，现场发放的《责任彩票宣传手册》带来关键数据：近三年，贵州体彩累计投入超3000万元用于青少年体育发展，从场地建设到赛事举办，全方位支持，为青少年体育高质量发展注入强劲动力，彰显体彩公益的责任担当。

从校园赛道到大型赛场，从青春梦想到公益担当，中国体育彩票以公益为纽带，为贵州高校学子搭建起逐梦

平台。当年轮划过喀斯特地貌的崎岖山路，每一滴汗水都在书写体彩公益与青春力量的故事。未来，贵州体彩将继续助力更多青年在体育赛道上绽放光芒，为建设山地民族特色体育强省贡献公益力量。

为青少年搭建展示舞台

由体彩助力的2025中国小篮球系列活动·贵州省小篮球联赛（黔南赛区）预选赛日前在贵州省黔南布依族苗族自治州正式拉开帷幕。此次赛事吸引了当地各县市的众多小球员踊跃参与，为青少年篮球爱好者们搭建了一个展示自我的舞台。

开幕式现场，小球员们精神抖擞，斗志昂扬。在庄严的升旗仪式后，裁判员代表和运动员代表分别进行宣誓，承诺将严格遵守比赛规则，秉持公平、公正、公开的原则，赛出风格，赛出水平。

据了解，本次赛事历时2天，共设置了U8组、U10男子组、U10混合组、U12男子组四个组别。比赛采用《小篮球规则》，不同组别依据参赛队伍数量采用单循环赛制或先分组单循环再交叉淘汰的赛制，确保比赛的公平性与竞技性。最终，每个组别的前两支球队将成功晋级省级总决赛，向着更高的荣誉发起冲击。

近年来，随着“小篮球，大梦想”理念的深入推广，小篮球运动在黔南布依族苗族自治州乃至全国范围内得到了广泛普及和发展。越来越多的青少年参与到小篮球运动中来，享受篮球带来的快乐和成长。本次2025中国小篮球系列活动·贵州省小篮球联赛（黔南赛区）预选赛的举办，进一步激发了当地青少年对篮球运动的热爱，促进了青少年身体素质和综合素质的提升。

赛事的成功举办，充分展现了中国体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨。作为国家公益彩票，中国体育彩票长期致力于支持青少年体育事业发展，通过支持各类体育赛事，为青少年搭建成长舞台，助力体育强国建设。接下来，贵州体彩将继续发挥体彩力量，支持更多体育赛事，让群众感受运动魅力，收获健康体魄，为贵州体育事业发展注入新动能。

开奖公告

■7星彩第25079期

本期销售：16032006元

开奖号码：5 7 2 7 6 4 + 11

■排列3第25184期

本期销售：44695736元

开奖号码：2 2 1

■排列5第25184期

本期销售：22294686元

开奖号码：2 2 1 8 7

7月13日